

贺西煤矿

推进常态化疫情防控走深走实

山西矿业讯 近日,贺西煤矿进一步强化“外防输入、内防反弹”防控策略,多措并举合力防“疫”,全力保障职工健康安全。

全面加强防控宣传。该矿高度重视疫情防控工作,组织召开疫情防控工作专题会议,传达疫情防控工作视频会议精神。通过在矿区醒目位置悬挂条幅、张贴疫情防控宣传海报、发放预防新型冠状病毒宣传单等形式,进一步提升职工防控意识和自我保护能力。

加快推进疫苗接种。该矿对在册职工近期行动轨迹、疫苗

注射情况进行了排查、统计,目前已全部排查完毕。柳林县中医院新冠疫苗移动接种队伍,多次来到贺西煤矿,有序高效推进疫苗接种服务工作,全方位打通职工接种“最后一公里”。

细化实化防控措施。该矿加强矿区日常管理,实施网格化、地毯式管理,群防群控,严格落实两堂一舍、办公场所等公共区域的消杀工作,持续提升动态管控力;建立人员、车辆出入登记台账,确保疫情防控各个关口扎紧、防线牢固,做到守土有责、守土尽责,切实把疫情防控工作抓牢抓实。(闫黎霞)

山西矿业讯 日前,工程建设公司矿建公司第五项目部党支部结合实际,组织开展了党员“亮身份当先锋 提素质”活动,进一步提升党员身份意识、责任意识和先锋模范意识。

党员勇于树标识、立形象,“亮身份”。“一个支部一团火,一个党员一盏灯”。该党支部全体党员统一佩戴党徽,同时,结合党员岗位特点,在办公室、宿舍门口最显眼的位置张贴“有困难,找党员”的字样,让群众有困难时“有的找”、“找得到”,拉近了党员和群众的距离,进一步增强党员政治自觉、思想自觉、行动自觉,使党员身份“亮”出来,服务群众“干”起来,关键时刻“站”出来,先锋形象“树”起来,充分发挥党支部的凝聚力、战斗力和影响力,转变工作作风,扎实服务企业。

党员带头查隐患、抓安全,“做先锋”。该党支部安全员李兴亮是一名有着十几年党龄的老同志,在南关煤矿“七一”停产期间,他主动申请,带领

老党员杜玉顺和新老党员史晋伟成立专项安全检查小组,入井检查安全隐患,全面对西翼总回风巷、五采回风巷、五采轨道巷等工作面进行了详细的安全隐患排查,并整理出多条安全隐患问题,利用项目部班前会、安全例会,就每次检查发现的安全问题与队部各专业副队长进行深刻的交流并提出整改意见,督促并协助将整改措施一一落实。

党员自觉抓教育、强思想,“提素质”。该党支部注重提升职工的业务水平,在日常的工作会议中对新修订的《煤矿安全规程》、《山西省煤矿标准》进行了重新学习,对工作面《作业规程》、《安全措施》进行了修订完善,教育引导每一名职工都上标准岗、干标准活。目前,项目部特殊工种持证上岗率达100%,做到了人人都有操作证、人人都有资格证。全体职工立足岗位做贡献,高质量高标准完成公司交办的各项任务指标。(田志菲 李杰山)

亮身份当先锋 提素质

工程建设公司矿建第五项目部党支部

笑起来一团和气,说起话来短促有力。这是生活服务公司介休管理中心幼儿园教研组长施淑俊留给人的第一印象。在介休管理中心幼儿园年轻教师们心中,她是令人敬佩的大姐,更是工作生活中的“一个标杆”“一面旗帜”,在孩子们心目中她是像“妈妈”一样亲切的老师,在家长们心中她是幼儿教育“的大拿”,有她在家长们更放心。而作为一名党员,她始终用优秀共产党员的标准要求自己,以高度的事业心和责任感投入到工作中,展现了一名党员的担当和作为。

施淑俊1997年从太原幼师毕业后,就应聘到介休管理中心幼儿园当上了一名幼儿教师。受过系统幼师培养的她,深深知道:“幼儿们的心是一块纯洁的净土。”所以在平时的工作中,她更加

秉性。施淑俊每天认真观察每一个孩子,了解孩子的喜怒哀乐,而不是简单地把她们分为乖宝宝、顽皮宝宝。日子长了,孩子们也愿意与施老师交流,能愉快地与施老师完成每日的园内活动。在日常的教学中她认真备课、上课,出色完成“健康、科学、社会、语言、艺术五大领域教育教学”工作。在组织幼儿一日活动时,她满足于“走老路”,而是仔细观察每一名幼儿的特点,在教室创新开设了“动手区”“表演区”“建构区”等一系列活动角,让每一个孩子都能从活动中得到快乐,得到发展。

功夫不负有心人,2007年,由于施淑俊优异的表现,在幼儿园党支部推荐下,施老师光荣的加入了中国共产党,成为了一名党员。在2008年和2009年,施淑俊老师通过扎实的个人基本

用爱呵护每一颗幼苗

——记生活服务公司介休管理中心幼儿园先进党员施淑俊

王玮

关注幼儿的心智发展,坚持用爱心浇灌每一颗的“小树”,用耐心呵护他们稚嫩的心灵,努力做幼儿发展的支持者、帮助者、指导者和促进者,使每一棵小树都能茁壮成长。她常说:“孩子是最纯净的,你对她付出多少,她就会回馈你多少。要想做一名合格的幼儿教师,除了专业以外,更重要的是要有爱心。”

施淑俊是这样想,也是这样做的。有一年,手足口病突然在孩子们中间流行起来,由于此病流行速度快,有些患儿的症状表现较轻,常常是让老师们防不胜防。更加棘手的是,施老师当时还是一名需要处处多加小心的孕妇,面对这种情况,她没有慌乱,而是科学应对,做好班级清洁消杀工作同时,正常开展一日园内活动,每天坚持保持高密度与孩子们开展互动。

每一个孩子,有每一个孩子的脾气

功,连续两次荣获集团公司职工技能大赛幼儿组教师专业的“技术标兵”称号,2010年又以优异的成绩夺得头筹,获得了“技术状元”的光荣称号。由于她的出色表现,多次被评为“优秀教师”“劳动模范”“先进党员”。

她十年如一日,坚持不断学习,处处以身作则,积极担当作为,兢兢业业,任劳任怨。2014年施老师的“角色”发生了变化,由一名幼儿教师成长为了幼儿园教研组长,开始带领老师们开展教研活动,促进幼儿园教师专业素质的全面提升。2018年,随着65名新人的加入,教师队伍进入到一个新旧交替的关键时刻。施老师开始了从教学目标制定、教学方法的实施、教学重难点的突破等方面对新教师的培训工作,并组织大家相互听课、相互评课,进行全方位的讨论和反思,手把手的带领老师们“入门”,教她们从幼儿的角度思考问题,设计课程和活动,使年轻老师们的幼教和保育水平都得到了提升,幼教工作得到了家长们的认可。

作为一名从教20余年的老幼师人,在幼师这个平凡的岗位上,施淑俊老师一直牢记“教书育人”的初衷,耐得住寂寞,守得了初心,用自己的爱心默默守护着一颗颗幼苗茁壮成长。



近日,正中煤业综采工作面由于人员活动范围受限且是水煤泥,导致人员在爬行过程中膝盖及手腕经常碰伤且衣服被煤泥浸染。该公司领导高度重视,下基层与职工进行了沟通交流,想到了机车的护膝及护肘,并且多次试穿比较,最终选定了不锈钢护具,随即供应科全面采购,彻底地解决了职工在工作面爬行困难的问题。“公司领导实实在在帮助我们解决困难,虽然是一件小事,可打心里高兴!”综采队职工王志广嘴角上扬,高兴地说道。

吴乐 摄影报道

全面提高党的建设质量是实践问题,也是理论问题,需要从理论和实践的结合上作出回答。主要有以下四点。

从“三大法宝”到“四个伟大”

我们党成立以来,领导人民干了三件大事:建立新中国,开创新时期,开辟新时代。与之相伴,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

建立新中国,实现中华民族站起来、富起来的伟大飞跃,可以说是开天辟地、翻天覆地、改天换地。中华民族第一次以顶天立地的崭新姿态,挺起了精神脊梁,自立于世界民族之林。实现这次伟大飞跃,如果追溯到1840年鸦片战争,经过了109年;追溯到1894年甲午战争,经过了55年;追溯到1921年中国共产党成立,经过了28年。事非经过不知难。这些重大历史节点,清楚地记录了中华民族百年挨打、百年屈辱、百年抗争、百年奋起的前赴后继、可歌可泣、艰苦卓绝、波澜壮阔的历史进程。

鸦片战争以来,几乎世界上大大小小的列强都侵略过中国、欺负过中国、掠夺过中国。中华民族承受了世所罕见的压迫和苦难,中国人民进行了不屈不挠的反抗和斗争,但一次次都失败了,中国的现代化进程几次被打断。直到中国共产党诞生,才根本改变了这种状

况。

民主革命时期,毛泽东提出统一战线、武装斗争和党的建设是中国革命的“三大法宝”。其中,党的建设是法宝中的法宝。党的建设搞好了,统一战线和武装斗争才能搞好,我们党才能夺取新民主主义革命的彻底胜利。

习近平总书记提出“四个伟大”历史使命,伟大工程是伟大中的伟大。伟大工程搞好了,伟大斗争、伟大事业才能搞好,伟大梦想才能实现。正如习近平总书记深刻指出的,我们一定要增强“四个自信”,继续把中华民族伟大复兴的事情办好,把中国特色社会主义的事情办好,最根本的是要把中国共产党的事情办好。

从“三大法宝”到“四个伟大”,也给我们从战略上、全局上观察和思考党的建设、思考伟大自我革命和伟大社会革命的关系,提供了重要的方法论视角。这就是,一定要密切联系党的历史使命和战略目标建设党。

密切联系党的历史使命和战略目标建设党,必须以党和国家正在做的事情为中心,坚定不移贯彻党的基本理论、基本路线和基本方略,特别要广泛深入地进行党史、新中国史和中国国情教育。要围绕党的十九大报告提出的全面建设社会主义现代化强国的战略目标,围绕贯穿其中的强国理念、强国思想、强国战略和强国部署,围绕实现中华民族伟大复兴起来的伟大飞跃,扎扎实实地做好聚人心的工作,聚党心、聚军心、聚民心。(未完待续)

中国共产党靠什么不断发展壮大

